REVISIONS 6° - EXERCICE 1 - Les hypotheses

Observation : La trottinette électrique ne fonctionne plus.

Probleme : comment I'expliquer ?

Hypothéses : Voici les réponses proposées par 4 éleves :
A- La trottinette est cassée, elle ne fonctionne plus.
B- La batterie est peut-étre déchargée.
C-C’est un éleve qui I'a cassée.

D-A mon avis, un fil du circuit est coupé ou déconnecté.

> La réponse A est-elle une hypothése ? OUI NON
> Pour quelle(s) raison(s) ?

> La réponse B est-elle une hypothése ? OUI NON
> Pour quelle(s) raison(s) ?

> La réponse C est-elle une hypothése ? OUI NON
> Pour quelle(s) raison(s) ?

> La réponse D est-elle une hypothése ? OUI NON
> Pour quelle(s) raison(s) ?
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REVISIONS 6° - EXERCICE 2 - Les champignons

Apres avoir oublié un morceau de pain dans son casier, un éléve constate
que le morceau de pain est recouvert de moisissures (champignons
microscopiques). Il décide de réaliser I'expérience suivante :

DEBUT DE L'EXPERIENCE

EAU = —— P AIN

EXPERIENCE A EXPERIENCE B
pain avec de l'eau pain sans eau

1) En faisant cette expérience, quelle hypothése teste I'éleve ?

Voici les résultats obtenus apres 4 semaines :

AU BOUT DE QUATRE SEMAINES

PAIN

PAIN AVEC
MOISISSURES

EXPERIENCE A EXPERIENCE B
pain avec de l'eau pain sans eau

2) Quels sont les résultats obtenus au bout de 4 semaines ?
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REVISIONS 6° - EXERCICE 3 - Les racines

Observation : Les végétaux puisent I’eau du sol grace a leurs racines. Celles-
ci sont composées de 2 parties : les poils et le bout de la racine.

Probléme : Quelle partie de la racine préléve |'eau dans le sol ?

1) Quelles sont les 2 hypotheses possibles ? _ _ _ _ _ _ _ _ _ __ _ ______

Expériences :

= Support

— Huile

= Support

— Huile

Poils absorbants — Poils absorbants —

Apex —
{bout de (3 racine]

Apex —
[bout de 3 racine/

| samoum——

| mamoemwo——"

Expérience 1 pyperience 2 Expérience 3 Expérience 1 Eypgrience 2 Expérience 3

2) Parmi ces 3 expériences, laquelle est le témoin ? Expliquez votre choix.
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REVISIONS 6° - EXERCICE 4 - Les radis

Des éléeves font pousser des radis. Les conditions de température, d‘arrosage et
d’éclairement sont identiques. Voici les schémas des résultats des plantations :

m air sans_ air enrichi F

dioxyde en dioxyde
de carbone de carbone

air
atmosphérique

o_____ P o
eE___ - R |
c____ ___________

2) Quelle condition change entre ces 3 expériences ? L'arrosage L'air

La quantité de dioxyde de carbone La température La lumiere

3) Quelle est I'hypothése testée par les éleves ?

Je pense que la quantité de lumiére modifie la croissance des radis.
Je pense que la quantité de dioxyde de carbone modifie la croissance des radis.

Je pense que la quantité d’eau modifie la croissance des radis.

5) La plantation qui correspond a |'expérience témoin est I'expérience N°_ _

Pourquoi ?
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REVISIONS 6° - EXERCICE 5 - CONCEVOIR UNE EXPERIENCE

L’Acacia est un arbre qui produit de petites boules jaunes. Lors de I'étude

de ses besoins nutritifs (alimentaires), les chercheurs ont remarqué qu’il y

avait dans la terre, au niveau des racines de l'arbre, un champignon appelé
Glomus. Les chercheurs savent que c’est grace aux racines que l'arbre puise
I'eau et les sels minéraux de la terre et ils posent la question : Quel est le

réle du champignon ?

1) Proposez une hypothése pour répondre a la question des chercheurs

« quel est le role du champignon ? ».

Dans la suite de I'exercice nous allons travailler sur une hypothese précise :
il est possible que le champignon joue un role dans Ila croissance de

I’arbre.

2) Quelles expériences feriez-vous pour tester cette hypothése ? (texte ou

schéma)
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Des expériences de mesures de la taille de I'arbre sont réalisées. Voici les

résultats obtenus :

TAILLE de I'Acacia
(centimetre)
A
30+
Avec Glomus
20 -
. Sans glomus
—
10 -
TEMPS
0 : : : : \ ; - :
0 2 4 6 8 10 42 14 \semaine)

3) A 13 semaines, la taille de I'arbre sans champignon estde _ _ _ _ _ _ .

A 13 semaines, la taille de l'arbre avec champignonestde _ _ _ :

5) L'hypothese de la question 2 est :  Validée

Non validée
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